

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayer, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
MARTES
22
MARZO 1938
Año 47.—2.ª época
N.º 14.829

Las tropas legionarias ocuparon ayer posiciones al Este de Valdealgortía Causaron al enemigo muchas bajas y le hicieron cerca de 600 prisioneros

Cuartel General del Generalísimo

SECCION DE INFORMACION.—ESTADO MAYOR

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 21 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

Las fuerzas legionarias ocuparon ayer en el frente de Aragón importantes posiciones al Este de Valdealgortía, después de vencer la resistencia del enemigo, al que hicieron muchas bajas y cerca de 600 prisioneros.

A la hora de cerrar este parte no se sabe que hayan ocurrido hoy novedades dignas de mención. Salamanca, 21 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

La justicia en el campo y el mejoramiento de la vida rural

La imposición de la justicia en el campo y el mejoramiento de la vida rural tienen en el "Fuero del Trabajo" normas adecuadas que proclaman con extraordinaria sencillez la honda y justificada preocupación del nuevo Estado por estos problemas básicos de la España agraria. Así tenía que ser necesariamente, dadas las características y el origen de nuestro gran movimiento liberador.

El campo español ha venido siendo sin interrupción y desde tiempo inmemorial, el conejo de Indias para todos los ensayos de los petulantes, que buscaban con ellos, no la reforma social que las circunstancias exigían, ni el deseo de elevar la vida rural española sobre la base del mínimo decoro que precisa la vida humana, sino, simplemente, la plataforma y el trampolín que sirvieran a sus intereses, particulares y bastardos.

Enemigos irreconciliables del agro, los Gobiernos liberales o democráticos atacados del virus marxista, no han visto en el más que el filón inagotable de reservas económicas que debían ser aprovechadas, no con miras al interés nacional, sino para alimentar unos presupuestos en los cuales no aparecía jamás la más pequeña compensación que aliviara tantos sacrificios de los campesinos.

Tanta explotación y tan secular olvido y abandono llevaron al campo español a una situación deplorable, rayana en la miseria, y ya en estas circunstancias, pudo prender en él la cizaña marxista, arrastrando a muchos campesinos a la violencia.

Sin embargo, aun cuando en verdad se pusieron todos los medios para que al desastre económico se uniera el moral de nuestros labriegos, en general, éstos, fieles guardadores de las más puras esencias cristianas y tradicionales de nuestra Patria, supieron mantener con dignidad su rango, y su aportación en estos días a la gloriosa Cruzada salvadora de España, constituye la reserva moral más poderosa puesta al servicio de aquélla.

Esta circunstancia, unida a los postulados fundamentales del Estado que nace, explica perfectamente los desvelos de éste por la dignidad y el engrandecimiento del agro nacional.

El "Fuero del Trabajo" da en seis ceñidos apartados las normas para la imposición de la justicia en el campo y el mejoramiento de la vida campesina. No se olvida, como no se puede olvidar quien pretende enfrentarse con una realidad, ninguna de las complejas modalidades del problema. El "Fuero del Trabajo" asegura a los combatientes, cuando cambien el fusil por los aperos de labranza, una vida campesina decorosa y digna.

De la vida oficial

Próxima constitución de la Comisión Nacional de Códigos

EL CONSULADO ALEMÁN Y LA REPRESENTACION INGLESA

BURGOS.—Ha comenzado a funcionar oficialmente en esta capital el Consulado General de Alemania en España.

También las oficinas del agente británico cerca del Generalísimo Franco, han quedado instaladas en esta ciudad, como igualmente la residencia del señor representante.

SUBDITOS BELGAS EN LA ZONA ESPAÑOLA

BURGOS.—Para hoy se espera en esta capital un numeroso grupo de importantes industrias y financieros belgas, que vienen a recorrer el territorio liberado y a ofrecer sus respetos a las autoridades de la España nacional.

VISITAS AL GENERAL JORDANA

BURGOS.—En el despacho del general Jordana, se han reunido ayer tarde con él, los ministros del Interior y Hacienda, que componen la ponencia encargada en el último Consejo de ministros, que entenderá en la revisión de gravámenes establecidos en distintas provincias.

Terminada la reunión anterior, se retiró el ministro del In-

El Gobierno de Lituania plantea la crisis

NO HA SIDO ADMITIDA SU DIMISION

KAUNAS.—Después de haber aceptado las condiciones impuestas por Polonia en su "ultimatum", el ministro de Negocios Extranjeros de Lituania presentó su dimisión.

El Gobierno, haciéndose solidario de esta actitud, ha dimitido igualmente; pero el presidente de la República se ha negado a aceptar la dimisión hasta que no regresé de Suiza, en donde se encuentra enfermo, el jefe del Gobierno, señor Tubelis.

Después, el general Jordana fué cumplimentado por el delegado apostólico de Su Santidad en España, monseñor Antoniutti, con el que celebró extensa conferencia.

MINISTERIO DE JUSTICIA

El señor Conde de Rodezno ha manifestado que al último Consejo de ministros llevó un proyecto sobre la constitución de la Comisión Nacional de Códigos, que se estudiará y aprobará en el próximo.

Ha llegado a Ginebra la noticia oficial de que Austria ha dejado de ser Estado independiente

DE ALEMANIA PARA LA S. DE N.

GINEBRA.—El Gobierno alemán ha comunicado oficialmente a la Sociedad de Naciones que Austria ha dejado de ser Estado soberano por propia voluntad, anexionándose al Estado alemán.

LA POSICION DE SUIZA

BERNA.—El Consejo federal suizo ha formulado una declaración relativa a los últimos acontecimientos austriacos.

Se dice en ella que la transformación operada en el mapa de Europa no debilita ni modifica en lo más mínimo la posición de Suiza ni la integridad de su territorio. Ningún país vecino sigue diciendo la declaración—ha hecho manifestación alguna que mueva a inquietudes. Suiza, por su situación y su alta misión tradicional e histórica, interesa a todos.

PREPARANDO EL PLEBISCITO

VIENA.—Se ultiman rápidamente los preparativos para la celebración del anunciado plebiscito nacional.

El canciller Hitler visitará, en los días anteriores a dicho plebiscito, varias importantes poblaciones austriacas.

En la víspera tomará parte el canciller alemán en un acto, que tendrá lugar en Viena, de propaganda de dicho plebiscito.

EN LA CAMARA INGLESA

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes se entabló ayer un largo debate sobre política extranjera, en el que Mr. Chamberlain se vió obligado a intervenir en numerosas ocasiones.

Refiriéndose a las negociaciones anglo-italianas, dijo que marchaban por buen camino, y respecto a la No Intervención, dijo Chamberlain que el problema sobre el retiro de voluntarios extranjeros nada tiene que ver con estas conversaciones, que son de la competencia exclusiva de la Comisión del Pacto de Londres.

En cuanto a la cuestión checoslovaca, se remitió al discurso que pronunció el pasado día 16 en la Cámara.

La duquesa de Athol preguntó al Gobierno si era o no cierta la noticia que ha circulado estos días relativa a la llegada a España de 30.000 voluntarios alemanes.

Neville Chamberlain manifestó que la noticia de tal desembarco es completamente falsa, y, por tanto, desprovista de todo fundamento serio.

En otro debate en el que intervinieron Attlee y Winston Churchill también se trataron asuntos internacionales y de nuevo el primer ministro contestó atinadamente.

Chamberlain anunció que hasta el próximo jueves no hará nuevas declaraciones sobre política extranjera.

PROXIMO DISCURSO DE CHAMBERLAIN

LONDRES.—Se sabe que ante los reiterados ataques políticos de que es objeto el primer ministro, Mr. Chamberlain, el próximo jueves pronunciará en la Cámara de los Comunes un discurso sobre política internacional, que se cree que habrá de ser sensacional.

LA SOLUCION

de los graves problemas Universitarios que la guerra ha planteado, todas las cuestiones concernientes a la juventud intelectual vendrán afrontadas y resueltas en HAZ, órgano nacional del S. E. U.

El día de ayer fué de descanso en el frente de Aragón

La aviación nacional inundó de proclamas la capital de Cataluña, ofreciendo piedad y perdón

Nuestras tropas, en todos los frentes, han dedicado el día de hoy al descanso. Bien merecido lo tienen. Y queda dicho con esto que no ha habido guerra, porque, como se sabe, cuando nosotros no nos movemos, ellos están tan quietecitos y tan a gusto. No será por mucho tiempo.

Entre tanto, sigue el alboroto de las radios y periódicos rojos, abundando en el tema de los bombardeos aéreos sobre Barcelona. Gimen con mal intencionada propaganda, y los dirigentes pretenden conmover al mundo, dando al olvido que ese mismo día, incluso las grandes demostraciones, a quienes apelan, se mostraron indiferentes cuando los bombardeos rojos a Zaragoza, Toledo, Talavera, Pamplona, Alfaro y Valladolid, a pesar de que en aquellos bombardeos constantes—Zaragoza ha sufrido más de cincuenta, y días hubo en que los aparatos rojos lanzaron sobre la ciudad de la Pilarica bombas hasta cinco veces consecutivas—hicieron miles de víctimas. No se conmovieron ni hicieron nada en señal de protesta, ni cuando aquel mismo día se produjo un paso en Valladolid, donde jugaban inocentemente centenares de niños, muchos de los cuales allí quedaron muertos.

Ahora quisieran sacar partido del hecho de que nuestra brava Aviación haya batido objetivos militares en el interior de Barcelona—sólo en el centro de la ciudad pasan de ochenta los que existen—; pero, como de costumbre, demuestran tanto su perverdad y falacia como su estulticia callando nuestra generosidad, que no merecen, desde luego, porque, por ejemplo, ayer y hoy nuestros aviones, en efecto, han vuelto a volar sobre Barcelona con su seguridad, seriedad y valentía acostumbradas; pero, en vez de tirar bombas de cincuenta y cien kilos, han arrojado papeles, nada más que papeles, en los que se ofrece piedad y hasta—admiraos, españoles—perdón. Estas proclamas, de las que hemos inundado las calles de Barcelona en los dos últimos días, dicen así:

Una.—"Provincias de Sevilla, Cádiz, Huelva, Granada, Córdoba, Badajoz, Toledo, Guipúzcoa, Vizcaya, Santander, Asturias. Todas han sido dominadas por nuestras tropas en jornadas victoriosas. Teruel, Alhambra, Belchite, Montalbán, Alcañiz, Alcorisa, Caspe, jalones de un nuevo y definitivo triunfo de los nacionales. Ejército rojo derrotado, cantidades cuantiosas de material cogido, infinidad de prisioneros. Inútil es toda resistencia. Sólo servirá para que sacrificados estérilmente vuestras vidas."

Otra.—"Españoles de Cataluña: Os ofrecemos la paz, el bienestar y la justicia en una España grande y respetada."

Otra.—"Catalanes: Belchite, Montalbán, Alcañiz, Caspe, como antes Teruel. Jalones de nuestro avance victorioso. Nada podrá detenernos. Unidos al Ejército nacional y salvada a España de la barbarie roja."

Otra.—"Españoles: El ejército rojo está derrotado. Prolongar la resistencia representa miles de muertos y heridos sacrificados estérilmente."

Y, en fin, esta otra: "Españoles de Cataluña: El Ejército nacional camina con paso firme y seguro. Lo mismo que en las montañas poderosas del Norte, venceremos hasta el último re-

ducto de la resistencia roja. Así sucede hoy en Aragón, y pronto ocurrirá en Cataluña. El Ejército nacional, fuerte y poderoso, logra cuanto se propone. Es inútil toda resistencia. La España nacional acogerá a todos los que no hayan cometido crímenes, y tiene para todos una justicia serena."

Pues cuando así proceden los pilotos, siguiendo órdenes de Franco, las radios rojas muestran "su reconocimiento" ante el hecho de que hayamos inundado Barcelona con proclamas durante dos días, diciendo lo siguiente:

"Han salido las escuadrillas de caza republicanas, y, en vista de ello, las fascistas, cobardemente, no se han atrevido a bombardear Barcelona."

¡Callad, embusteros! Os han bombardeado más que nunca y os han hecho más daño que nunca, también, porque en Barcelona, ayer y hoy, se han dado todos perfecta cuenta de la diferencia que hay entre los rojos al servicio de Rusia y los españoles que quieren a España y a Franco. El mundo y las grandes democracias que obran de buena fe se darán cuenta de la actuación bélica de esas gentes, que cuando se les da un respiro generosamente lo atribuyen a cobardía, y cuando se les castiga como merecen chillan como mujerzuelas, queriendo atronar con su griterío a todo el orbe. Menos mal que parece que ya en todas partes, incluso en las aludidas democracias, los van conociendo. No contábamos, no, al hacer lo que hemos hecho en Barcelona ayer y hoy, con los gritos de las gentes de Rusia. Hicimos lo que hicimos porque nos lo dicta el corazón generoso del Caudillo, olvidando conscientemente aquel refrán castellano que reza: "Cria cuervos, y te sacarán los ojos".

buena fe y de los hijos.

Los matrimonios canónicos celebrados durante la vigencia de dicha ley producirán todos los efectos civiles desde su celebración, sin perjuicio de los derechos adquiridos a título oneroso por tercera persona.

A los fines de los artículos 325 y 327 del Código Civil, las partidas sacramentales de los expresados matrimonios canónicos que no hubieran sido precedidos o seguidos de matrimonio civil deberán ser transcritas en el registro de este nombre, de oficio o a instancia de parte en el plazo de sesenta días a contar desde la publicación de esta ley.

Se declaran nulos los matrimonios civiles constituidos por personas comprendidas en el número cuarto del artículo 83 del Código Civil ordenados "in sacris" o profesos afectados con votos solemnes de castidad no dispensados canónicamente, y únicamente surtirán efectos civiles respecto del cónyuge de buena fe y de los hijos.

DEROGACION DE LA LEY DEL MATRIMONIO CIVIL

El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, la siguiente interesante disposición: MINISTERIO DE JUSTICIA. Disponiendo que quede derogada la ley del Matrimonio civil del 28 de junio de 1932 y las disposiciones dictadas para su aplicación.

Disposiciones oficiales

EL TEBIB ARRUMU

DEROGACION DE LA LEY DEL MATRIMONIO CIVIL

El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, la siguiente interesante disposición: MINISTERIO DE JUSTICIA. Disponiendo que quede derogada la ley del Matrimonio civil del 28 de junio de 1932 y las disposiciones dictadas para su aplicación.

Los matrimonios canónicos celebrados durante la vigencia de dicha ley producirán todos los efectos civiles desde su celebración, sin perjuicio de los derechos adquiridos a título oneroso por tercera persona.

A los fines de los artículos 325 y 327 del Código Civil, las partidas sacramentales de los expresados matrimonios canónicos que no hubieran sido precedidos o seguidos de matrimonio civil deberán ser transcritas en el registro de este nombre, de oficio o a instancia de parte en el plazo de sesenta días a contar desde la publicación de esta ley.

Se declaran nulos los matrimonios civiles constituidos por personas comprendidas en el número cuarto del artículo 83 del Código Civil ordenados "in sacris" o profesos afectados con votos solemnes de castidad no dispensados canónicamente, y únicamente surtirán efectos civiles respecto del cónyuge de buena fe y de los hijos.

LA NIÑA

M.ª del Rosario Aguado Bala falleció en Valladolid, en el Sanatorio de la Cruz Roja el día 21 de Marzo de 1938

A LOS 8 AÑOS DE EDAD después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus afligidos padres Afrosdisio y Aurora; hermanos Afrosdisio, María Teresa, Enriqueta, Juan Francisco, Enrique, María del Carmen, José Ramón y Fernando Aguado Bala; abuelas, tíos, primos y demás familia.

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a la Vigilia, Misas de funeral y de familia, que por su eterno descanso se celebrarán mañana día 25, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Miguel, de Palencia, por lo que les quedarán muy agradecidos.

GUERRA EN ESPAÑA

La nueva España... a paso lento

Por P. SARABIA

—Mi General, dentro de quince días en Madrid. Así hablaba uno de aquellos heroicos militares que se levantaron en tierras de África contra los canallas que en Madrid se divertían en vestirse de ministros para asesinar a mansalva a nuestra España. Y se lo decía al Caudillo providencial que en aquel momento descendía de su avión en aquellas playas africanas para empezar la nueva reconquista de la tierra española. Pero el Caudillo, que fundió en su alma la prudencia y la esperanza, la ilusión y la realidad, contestó sereno y grave: —¡Quién sabe! Quizás tengamos guerra para mucho tiempo. Y en alas de la audacia, al servicio del genio, por las regiones del aire, burlando los ojos abiertos de los cañones de largo alcance de barcos magníficos, mandados por manadas de traidores y asesinos, descendieron en campos andaluces los primeros legionarios que habían contraído el compromiso de salvar a España. Y en marcha..., si..., siempre en marcha, siempre adelante, pero dejando detrás de ellos las tierras de la nueva España abonadas con sangre de héroes y alfombrada de cadáveres de mártires, que es el sangriento tapiz por donde avanzan los pueblos que caminan a la paz y a la gloria... En marcha... y a paso lento, porque las vegas andaluzas y los campos extremeños están infestados por los ejércitos del odio... Mérida, Badajoz, Guadalupe, Maqueda, Talavera... Ahí tienen que detenerse los héroes de la victoria para enterrar los cadáveres de los españoles que morían invocando a Rusia y purificar así las lontananzas de la nueva Castilla. A paso lento..., a paso de procesión y de plegaria, porque lenta y procesionalmente avanzan siempre las ideas que revolucionan la vida y los amores de los pueblos. La idea de España, una, grande e imperial, brilló como relampago de luz en los ojos del héroe de Covadonga... Era ya aurora de esperanza cuando reverberaba en el casco de Jaime, el de las Baleares y Valencia, y en la espada de Fernando el Santo, que entraba vencedor por las puertas de Sevilla..., vestía de luz los campos de las Navas y aparecía en toda su claridad y hermosura, cuando alumbró el pendón de Castilla que trebolaba el conde de Tendilla en la torre de la vela de Granada... ¡Y habían pasado muy cerca de ocho siglos!... A paso lento, como a paso lento avanzaban los seguidores de Daoiz y Velarde, cuando salieron de las calles estrechas de Madrid para seguir las anchas rutas de la España independiente que Fernando había entregado en manos de Napoleón..., como a paso lento avanzaban los campesinos que acudían a Reding y Castaños, cuando tenían que arrebatar a los vencedores de Jena y de Austerlitz los olivares de Jaén, los campos de Medina y los desfileros del Bruch... A paso lento..., porque los males de España eran muy hondos. Cuando los puños se cerraron como tenazas de muerte y se levantaron con amenazas de exterminio y de sangre, es que el odio había envenenado todos los rincones del corazón y la pólvora de la muerte circulaba por todas las arterias con ideales de explosión... Cuando las manos sangrientas no se detenían ni ante el divino mirar de María, Madre de Dios y Señora de España, ni ante la blanca hostia que vió rendida a sus pies la bandera de nuestra Patria y puso en los ojos de cien generaciones lágrimas de amor y fe; cuando la tea incendiaria prendía fuego en los retablos que cinceló el genio y admiraron y veneraron los siglos, era que la fe había muerto en gran parte de las masas populares, bajo los escombros de cordilleras de calumnias... Cuando los ojos brillaban sin nuestros, con replandores de horrenda complacencia ante los cadáveres de la santidad, de la virtud, de la inocencia y del honor, saciando en ellos todas las iras y lanzando sobre ellos los gritos de la pasión y del triunfo, era señal de que la luz de justicia eterna se había eclipsado en muchas conciencias y que en la noche sombría de la más espantosa perversión moral, el crimen se disfrazaba con los arreos del honor y de la justicia. Y ahora avanza la vida de la nueva España..., avanza a través de organismos podridos por el beso de la muerte..., avanza sobre huesos que llevaban ya dentro, en lo más recóndito de la médula, el frío de la tumba..., avanza sobre carnes consumidas por largos años de raquinismo moral..., avanza sobre millones de células que habían perdido la sensibilidad de la vida... Por eso la convalecencia es larga y penosa..., por eso avanzan paso a paso y lentamente nuestros ejércitos y las nuevas instituciones se abren paso con dificultad a través de la nueva vida española... A paso lento... Al galopar de sus corceles y al vertiginoso correr de sus carros de combate, pasaron los Alpes los ejércitos de Alarico y las aguas del Danubio las turbas que acudían al fiero Atila. En pocos meses, los que habían subido a sus caballos y a sus carros en las regiones ignotas del Oriente acampaban en las márgenes del Ródano y entraban vencedores por las puertas de Roma. Pero donde aquellos bárbaros ponían los pies no crecía la hierba... Por eso fueron menester largos años para que la Religión, la Ciencia y la Paz se dieran el ósculo del amor sobre las ruinas que aquellos cien pueblos salvajes habían amontonado a la vera de los caminos por donde avanzaban, ebrios de sangre y de conquistas... Pasaron siglos, hasta que San Isidoro tomó de la mano al rey Recaredo y lo llevó a los pies de Cristo para que le consagrara su espada, su corona y su reino... Y más siglos aún, hasta que Carlomagno proclamara en Milán y en Aquisgrán el reinado de la fe y abriera las puertas de la ciencia... El comunismo lo destruyó todo en nuestra España. ¿Qué quedó de nuestros templos y de nuestros santuarios? ¿Qué de nuestros centros científicos y de los Bancos que guardaban los tesoros que equilibraban nuestra vida económica? Y de las maravillas que el genio, el buril y el cincel labraron en estupendas realidades, ¿qué quedó? "Et campos ubi Troia fuit..." Sólo campos muertos, sólo ruinas ingentes, allí donde ayer se erguían nuestros gloriosos monumentos... La nueva España avanza..., avanza echando cimientos de alcázares derruidos y de ciudades incendiadas..., levantando nuevos templos y reparando santuarios desmantelados, abriendo carreteras y lanzando al tráfico vías férreas destrozadas, regularizando la vida de los campos paralizada y glorificando academias petrificadas, ensanchando los caminos del comercio e impulsando por todos los organismos anquilosados la sangre, vida de una hacienda fuerte. Y construir y crear no es tan fácil y rápido como incendiar y destruir. Esto lo sabe hacer a la perfección la España roja... Aquello lo va haciendo, ante los ojos estupefactos del mundo, la nueva España. Por eso avanza firme y serena..., pero a paso lento... A paso lento, también, van perforando las diversas capas de la corteza terrestre las aguas que de las nubes caen... Y en las paredes y techos de las cavernas escondidas se asoman tímidas, se petrifican, pasmadas del vacío y de las sombras, y forman sus caprichosas estalactitas. Es la labor lenta y callada de muchos siglos. Mañana vendrán los curiosos turistas, sorprenderán esas ocultas maravillas y los siglos lanzarán oes de admiración ante esas estupendas creaciones de la naturaleza... ¿Qué vemos en la nueva España? Miradas fulgurantes de genios de la guerra, sangre de mártires, heroísmos de soldados, lágrimas de madres santas,

plegarias de almas puras, sacrificios de pechos generosos, hazanas de pueblos heroicos canciones de gloria de almas juveniles, ideales de grandeza imperial, sueños de amores de Patria, energías de un pueblo gigante... Y todo ello va pasando a través del alma de la raza española envuelta en la bandera de las tradiciones viejas, en el pendón de Castilla, en las barras que Cataluña y Aragón pasearon gloriosas por el mundo y en las columnas del "non plus ultra" que nuestros aventureros clavaron en los últimos límites del mundo... Lenta y calladamente se van infiltrando por todos los poros de nuestra vida nacional esas corrientes de vida y de gloria... Poco a poco irán formando la nueva España, la gran estalactita que visitarán con asombro las naciones y los siglos. Miguel Angel se pasaba los meses y los años subido en su andamio, pintando los techos de la capilla sixtina. —¡Miguel! —le gritaba desde abajo Julio de la Rovere, un genio de voluntad y de arte que en aquellos días cenía la tierra—, ¿qué haces ahí arriba tanto tiempo? —Papa —le contestaba el genio malhumorado del artista gigante—, déjame en paz. Yo trabajo para los siglos... Y cuando quitaron los andamios, después de varios años de labor callada e intensa, el mundo entero corrió a admirar la obra del genio... Nos esperan siglos de gloria y de paz... España lo sabe y lo siente... Por eso trabaja confiada y entusiasta, genial y creadora... No la atropelléis... Dejadla... Avanza..., pero a paso lento.

PARIS.—El proceso instado por los propietarios de valores robados por el desaparecido Gobierno de Euzkadi y depositados en la Aduana de La Pallice, que debía verse ante el Tribunal civil de la Rochette los días 22 y 23 del actual, ha sido aplazado a fecha indeterminada, probablemente hasta el mes de junio próximo. N. de la R.—No lo dice la noticia, pero a buen seguro que el aplazamiento del proceso en cuestión tiene por causa la imposibilidad de actuar como abogado en nombre del gobierno rojo, monsieur Paul Bonecour, actual ministro de Negocios Extranjeros del Gabinete Blum.

El proceso del latrocinio euzkadiano

UNA NOTA DEL JEFE PROVINCIAL DE F.E.T. El entusiasmo y ardor que han prestado los camaradas de Segunda Línea de Saldaña y pueblos comarcanos, movilizadas para la Repoblación Forestal, que da patentizado con el hecho de que, habiendo comenzado la tarea el día 16, en tres cortas jornadas, el día 18, a las once de la mañana, ya estaban plantados los 10.000 pinos que el ministro de Agricultura había asignado a este pueblo. El Campo, el primero en ofrecer el fervor combativo de su juventud en la guerra, nos da el ejemplo de su colaboración en la paz con la obra esforzada de su trabajo, alegre, disciplinado y constructivo, con lo cual certifica el concepto nacional-sindicalista, que considera al Campo vivero permanente de España. Al hacer pública la complacencia que me produce vuestro comportamiento, recibid, con mi satisfacción, camaradas movilizadas de la comarca de Saldaña, un saludo nacional-sindicalista, con un vibrante ¡Arriba España! —El jefe provincial.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO. del Dr. Vicenta. VENTA EN FARMACIAS. (Includes illustration of a man pointing to his stomach)

La vida en la provincia

Por haber desaparecido la epidemia de sarampión, varias escuelas nacionales reanudan la labor docente

La repoblación forestal en Saldaña

UNA NOTA DEL JEFE PROVINCIAL DE F.E.T. El entusiasmo y ardor que han prestado los camaradas de Segunda Línea de Saldaña y pueblos comarcanos, movilizadas para la Repoblación Forestal, que da patentizado con el hecho de que, habiendo comenzado la tarea el día 16, en tres cortas jornadas, el día 18, a las once de la mañana, ya estaban plantados los 10.000 pinos que el ministro de Agricultura había asignado a este pueblo. El Campo, el primero en ofrecer el fervor combativo de su juventud en la guerra, nos da el ejemplo de su colaboración en la paz con la obra esforzada de su trabajo, alegre, disciplinado y constructivo, con lo cual certifica el concepto nacional-sindicalista, que considera al Campo vivero permanente de España. Al hacer pública la complacencia que me produce vuestro comportamiento, recibid, con mi satisfacción, camaradas movilizadas de la comarca de Saldaña, un saludo nacional-sindicalista, con un vibrante ¡Arriba España! —El jefe provincial.

Astudillo

DEL RETIRO ESPIRITUAL

Han terminado los ejercicios espirituales, predicados por los PP. Salesianos, para señoras y caballeros separadamente. Por lo que a los predicadores respecta, sus exhortaciones han sido un compendio atinado de los ejercicios ignacianos, que tantas conversiones han operado y que tantos frutos han producido en las almas, en los varios siglos que llevan predicándose. Todos los días, desde el martes pasado, a las diez y media de la mañana las señoras y a las siete y media de la tarde los señores, han oído la voz de Dios de labios de los PP. Salesianos, beneméritos pedagogos y celosos misioneros, que ponen en cada una de sus palabras toda la unción que el celo apostólico sabe inspirar. Los ejercicios se han visto concurrir, como era de esperar en el católico vecindario de Astudillo y como merecía el esfuerzo de los predicadores, que han dado cuatro meditaciones al día, sin contar el mayor motivo, que va, de supuesto, de la santidad de la obra. Era un espectáculo verdaderamente consolador ver a varios centenares de hombres también, acudir llenos de entusiasmo a la iglesia, con plena libertad ya de exteriorizar sus creencias religiosas y sus fervores en la nueva España vieja, tras de aquella solución de continuidad —aunque fuera superficial y breve— que la Patria ha sufrido en el ominoso régimen caído entre el fragor de nuestra Cruzada actual. El día de San José, último de los ejercicios, tuvo lugar la solemne misa de comunión general, en la que se repartió el Sagrado Pan a muchos cientos de fieles. A las diez, en la iglesia de los Salesianos, se celebró el Santo Sacrificio con toda solemnidad, siendo cantada a tres voces una preciosa misa por la "scola cantorum" del colegio. Podemos asegurar que aparte del fruto espiritual de estos ejercicios y su apreciación en cuanto a la duración de su fruto, que queda a Dios, "que ve aun lo más oculto" (Mat. VI, 4), por lo que humanamente podemos juzgar, aseguramos que han sido un éxito, en esta hora en que tantos factores cooperan a remozar en España la católica tradición de las pasadas generaciones. Por ello felicitamos al pueblo que tan lleno de buena voluntad ha acudido a oír la palabra divina y a los celosos Salesianos que siembran tan a manos llenas la semilla santa. UN PRIVILEGIO ESPIRITUAL Don Esteban Ruiz, en una de

liero de la

SENTIMIENTO GENERAL Con asistencia numerosa de esta villa y circunvecinos, se ha reanudado la labor docente en la localidad del cementerio de la Calle Real, por su reconquista y limpieza, caballería y modestia. El feretro era llevado por los hermanos de don Casimiro Agapito Tapia, don Julián Tapia, don depositario, respectivamente Ayuntamiento, las señoras llevadas por don José Zález, médico; don Ibañez, don Filapiano de Ibañez y don Javier Ibañez. La primera presidencia del duelo la formaban, como mano del finado don Javier Nestar, don Ibañez y don Ángel de la seguida de todas las señoras, familiares y amigos dando entre los músicos Emiliana de Valderrama, drosa del Príncipe; don Amor, de Ibañez del Cant; Emiliano González, de Ibañez; don Abundio Felisa y señoras Mazo, Lolita de la fina Guerra, de Melgar. Abrieron marcha a la ma concurrencia largos niños y niñas de esta nacionales, dirigidos por flores maestros, llevando ta Cruz y banderas con cánticos cristianos, con do todo ello una respetuosa nifestación pública de neral. A su apenadísimo don José de la Calle, so alcalde de esta villa na política, doña María Calvo, y familiares, renovamos nuestra corda asociados a su inmen dolor, rogando al ppo, a los muchos lectores DIA DE PALENCIA m al Altísimo por el descan no del alma de san d nado. MARCHA SENTIDA Haciendo uso de la concedida por el ex señor ministro del prestigio médico de lidad don Jacinto Coma salido, acompañado de tuosa y distinguida sñora Victoria Pastor y sñora brina, señorita María con dirección a Homnrrato, su pueblo natal, jarán su residencia mente. Esta villa ha sentido mente el alejamiento no profesional, que los trece años que con convivió, patentó en clarividal su cumplimiento del deber, llerosidad sin tacha y bleza. Lleven feliz viaje, nueva mansión que talar encuentren un absoluto y completo recen. EL CORRESPONSAL

HERMOSAS VELADAS

El día 19 dieron los Salesianos una magnífica velada sólo para señoras y el día 20 otra sólo para caballeros, especialmente destinadas a los cooperadores. Las obras representadas resultaron inmejorables, pues el cuadro artístico de los Salesianos cuenta con verdaderos artistas. En ambas veladas actuó la simpática banda del colegio, cuyas ejecuciones impecables de difíciles piezas llenan cada día más de asombro a quien considerara los admirables efectos que estos pedagogos consiguen de tan tiernos músicos. CESE DEL SARAMPION El día 21, lunes, han dado comienzo las clases, después de su interrupción por el sarampión, que ha causado algunas víctimas entre la niñez, durante su paso por esta villa. Jesús MUÑOZ ALONSO

Cervatos de la Cueva

REAPERTURA DE ESCUELAS

Atenuada ya considerablemente la epidemia de sarampión, hoy se ha reanudado la labor docente en las escuelas nacionales. SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO En estos días se ha intensificado extraordinariamente el envío de partidas de trigo a nuestra comarca de Villada, habiéndose formulado a ésta nuevos ofrecimientos para su entrega en el próximo mes de abril. EL CORRESPONSAL

Calzada de los Molinos

ENFERMA Se encuentra enferma de algún cuidado la señora doña María Burgos, esposa de nuestro estimado convecino don Antonio Gil. Vivamente deseamos su pronto y total restablecimiento. NOTAS DEL CAMPO Con el anticipo de la primavera que hemos venido disfrutando, han experimentado notable mejoría los sembrados. Buena falta les hace, pues la abundancia de aguas a raíz de la sementera ha sido causa de que la nascencia fuese precaria y de que se perdiera no poco de lo sembrado. En estos días se cambian impresiones en torno a la próxima campaña de remolacha, y aun cuando nuestros labradores se mostraban un poco refractarios, es de esperar que la siembra sea copiosa ante las ventajas que se ofrecen a los cultivado-

Reumatismo Golpes Cansancio muscular. Frixal el nuevo medicamento español. BAYER. (Includes illustration of a man in pain)

Han sido descubiertas unas maravillosas pinturas

ASMARA.—La Misión enviada por el Centro de Estudios Coloniales de Florencia, dirigida por el director del Museo Nacional de Antropología, ha hecho un importante descubrimiento de numerosas pinturas rupestres de rara belleza, conservadas dentro de cuevas milenarias en la región de Carora. En las cavernas del monte de Abaghearh, el profesor Cipriani ha descubierto pinturas rupestres que datan de cinco mil años. Se trata de representaciones de animales, como gacelas, bisontes, etc. Además, en la roca hay representados también hombres en escenas de caza y de combate. Las pinturas rupestres son numerosas en la región mediterránea. Estas pinturas de Carora se cuentan entre las más orientales descubiertas hasta hoy en el Continente africano, y tienen parecido con las encontradas en la región de Cufrá. Durante las excavaciones se han encontrado en las cavernas instrumentos de piedra que se remontan a la época prehistórica. LA VENTA DE LOS "COMENTARIOS DE CESAR" PARIS.—En París será puesta en venta un volumen procedente de la biblioteca que Napoleón había llevado consigo a Santa Elena. Se trata de los "Comentarios de César", anotados por el Emperador, el cual, en esta lectura, encontró un gran aliciente y en Santa Elena continuó llenando el volumen con sus notas.

VILLADA Tradicional Feria de La Vieja

Los días 23 y 24 de Marzo, para toda clase de ganados y maquinaria agrícola. El Alcalde, Remigio Cardo

En Fuentes de Nava Se halla instalada la parcelación de Sementales del Estado.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO SUCURSAL EN PALENCIA DON SANCHO, 10, PALACIO DE TORDESILLAS, PROPIEDAD Capital autorizado, 100.000.000 pesetas Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas Reservas, 70.592.954,34 pesetas TIPOS DE INTERES CUENTAS CORRIENTES: A la vista, 1/4 por 100 LIBRETS ORDINARIAS DE AHORRO: 2 1/2 por 100 anual. IMPOSICIONES A PLAZO FIJO: A seis meses, 3 1/2 por 100 anual; a doce meses, 3 1/2 por 100 anual. CORRESPONSALES EN LAS PRINCIPALES CIUDADES DEL MUNDO SUCURSALES: En la provincia de Palencia: Aguiar de Campoo, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrion y... EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES BANCA Y DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

OCULISTA YAGÜES GARCIA PALENCIA Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

